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POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 35,000 korona.

AVAV Egyes szám ára 1500 korona, avav

Kiadja:
Debrecaen az. Mr. város ás 

a tiszántúli református egyházkerület 
könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
alatt, városháza* 
Teletőnazám;

Ha van valami kérdés,
amelyben a város egész közön­
ségének teljes egyetértéssel és 
a legnagyobb nyomatékkai kell 
eljárni, a kölcsön megszerezhe- 
tésének ügye az. Ennél a kérdés­
nél amint ina a városi köz­
gyűlésen igen helyesen mond­
ták nem szabad érvényesül­
ni semmiféle párttekintetnek, 
mert az, hogy a kölcsön meg­
szereztessék, a legjelentősebb 
városi érdek. Sőt több annál : 
az emberségesség és megélhetés 
érdeke.

A munkanélküliség hova in­
kább kétségbeejtő arányokat 
ölt. Ez pedig nem csak azért sú­
lyos veszedelem, mert az embe­
reknek tömegét sodorja a nyo­
morúság, nélkülözés, talán éh­
ínség állapotába, s nem csak 
azért, mert a vele járó nyugta­
lanság a politikai konszolidá­
cióra és a társadalmi rend fenn 
tartására is komoly következé­
sekkel járhat. Hanem a legszo­
rosabban vett általános gazda­
sági helyzet tekintetéből is. A 
gazdasági bajok épenugy, mint 
a betegségek és a bűnök, foly­
tonosan szélesebb körökre ter­
jednek ki, s ha kellő időben 
nem teszik meg a kellő óvó in­
tézkedéseket. borzalmasan pusz 
ti ló járvánnyá fajulnak. Nem­
csak rossz szivü, de rossz értel­
mű ember is az, aki a más nyo­
morúságát közömbösen, a segí­
tésre való készség nélkül nézi, 
megnyugodva azon, hogy neki 
magának minden szükségese 
meg van. A nyomorúság, ha elé 
be nem állnak, egymás után 
dönti fel az existenciákat s a vé­
gén a nagvvagyonuak kezébe is 
koldusbot kerül.

Ezt különben most már, az 
utóbbi hónapok ingadozásai 
alatt, mindenki megtanulta.

De hu tudjuk, hogy a munka- 
nélküliség ellen védekezni kell, 
nem elég erről csak beszélni, 
hanem meg kel találni az esz­
közöket a munkanélküliség meg 
szüntethetésére. Arról, hogy az 
államtól kérjük vagy követeljük 
az egyetemi vagy egyéb építke­
zések gvors tempójú folytatását, 
csak beszélni lehet. Esetleg igen 
szépen és hatásosan is, de a szép 
twtédek egyetlen ember kezé­
be sem- adnak munkát, sem szá­
jába kenyeret. Az állam mosta­
ni helyzetében ennek a kérés 
nek vagy követelésnek komoly 
eredményét látni nem fogjuk.

Itt csaK azzal érünk eélt, na 
magunk cselekszünk. Az utcák 
és közterek rendezése ás burko­
lása például többet ér, mint száz, 
szónoklat arról, hogy a kor­
mánnyal mit szeretnénk csinul- 
Jatui Sőt többet ér, mint száz

szónoklat arról, hogy mire kel­
lene felhasználni azt a pénzt, 
ami — sajnos — nincs meg, és 
aminek a megszerzése elé nem 
várt nehézségeket állítanak.

A kormányban kellene annyi 
belátásnak lenni, hogy ha már 
ő maga nem képes — nem az 
akarat, hanem a pénz hiánya 
miatt — közreműködni a mun­
kanélküliség katasztrófájának 
az elhárításában, ne akadályoz­
za a várost abban, hogy csele­
kedhessél Az ilyen ügyet nem 
volna szabad egyszerűen aktá­
nak tekinteni s elitezését hete­
ken át halasztani. Ez a város 
úgy a magyar hazától, amely 
iránti kötelességéi mindig híven 
teljesítette, mint a mostani kor­
mánytól, amelyikkel szemben

épen nem volt fukar az udvari­
asságban, megérdemli, hogy a jó 
törekvésében támogatást talál­
jon.

Mégis bizonytalan ma is a 
kormány álláspontja a városi 
kölcsön kérdésében.

Mi pedig a városházán arról 
csevegünk, hogy már ma pon­
tosan kiszabjuk-e, vagy csak ak­
kor, ha majd meglesz, a pén­
zünk posztóját. Ahelyett, hogy 
keményen, magyar ököllel az 
asztalra vágnánk és azt monda­
nánk, hogy mi itt élni akarunk 
és mivel a magunkéból meg is 
élhetünk, kikérjük magunknak, 
hogy a megélhetésünk elé gán­
csot vessenek, mert aztán majd 
mi is másforma kalappal talá­
lunk visszaköszönni.

Debrecen város küldöttségileg sürgeti meg 
az öt millió dolláros kölcsön ügyét.

A munkanélküliség enyhítése végett kérik a kölcsön felvételének 
jóváhagyását. — A törvényhatóság rendkívüli közgyűlése.

Tegnap délelőtt tartotta Deb­
recen város törvényhatósága rend 
kívüli közgyűlését. A gyűlés ösz- 

I szehivására a debreceni munkás- 
szakszervezeteknek a városi ta- 

j nácshoz intézett beadványa szol- 
j gáltatott okot, melyben felhívják 

a közfigyelmet az óriási munka- 
j nélküliségre és kérnek erre vo­

natkozólag sürgős intézkedést. — 
Annak dacára, hogy a tegnapi 
közgyűlésnek főtárgyát a szak- 
szervezeteknek ezen beadványa 
képezte, az ezáltal előidézett más­
félórás vitának karakterét még­
sem a munkanélküliség kérdése, 
hanem az ötmillió dolláros köl­
csön ügye adta meg. Az elmúlt 
közgyűlésen oly nagy vihart elő­
idézett kölesön-ügy még mindig 
éreztette hatását és a beadvánnyal 
kapcsolatban alkalmat adott 
azoknak, kik a kölcsön felvétele 
előtt programmal kértek annak 
felhasználására vonatkozólag, 
hogy ezen nézetüknek újból ki­
fejezést adjanak. Látva azonban, 
hogy a jelen helyzetben a köl­
csön felvétele az egyedüli orvos­
ság a munkásnyomor megszün­
tetésére, a kölcsönnek legheve­
sebb támadói is a megértés állás­
pontjára helyezkedtek és az. 
egész törvényhatóság a legna­
gyobb egyetértéssel, egyhangúlag 
foglalt állást a tanács javaslata 
mellett. A közgyűlésről egyébként 
tudósításunk a következő:

Dr. Csűrös Ferenc, közművelő­
dési tanácsnok beterjesztette a 
jog- és pénzügyi bizottságnak a 
munkanélküliség enyhítésére vo­
natkozó javaslatát. A város tör- 
vényhatósági bizottsága intézzen 
feliratot az illetékes miniszté­
riumokhoz, hogy n munkásbizto- 
siló pénztár n munkanélküli be­
teg alkalmazottakat is részesítse

segélyben. írjanak fel a kultusz­
miniszterhez az egyetemi épít­
kezések sürgős megindítása tár­
gyában, végül sürgessék meg fel- 
iratilag azon még a múlt év de­
cemberében jóváhagyás végett 
felterjesztett közgyűlési határo­
zatot, amely kimondja, hogy a 
kataszteri felmérések költségei 
címen beszedendő mintegy 560 

; ezer aranykorona feleösszegét a 
\ város lakások építésére fordítja, 

miáltal szintén nagyban elősegíti 
(I munkanélküliség megszünteté­
sére irányuló törekvéseket.

Mivel á jóváhagyás végett fel­
terjesztett külföldi kölcsön teljes 
garancia arra, hogy a munkanél­
küliség jóidőre megszűnjék Deb­
recenben, — tekintve a sok épít­
kezést, ami tervbe van véve, — 
inditányozza a tanács, hogy a 
közgyűlés feliratilag forduljon 
gróf Bethlen István miniszterel­
nökhöz a kölcsön felvételének 
mielőbbi engedélyezése végeit. — 
Hogy pedig ennek a feliratnak a 
súlyát emeljék, mencsszenck dr. 
Hadházi/ Zsigmond főispánnal az 
élén egy négytagú küldöttséget 
— melyben a polgármester is 
helyet foglalna — a miniszté­
riumba, hogy sürgessék meg 
személyesen ezt a nagyfontosságu 
ügyet. Kéri a javaslat elfogadá­
sát.

A javaslathoz Békés Lajos 
szól hozzá legelőször. A tanács 
javaslatához hozzájárul, de pót­

lólag ajánlja, hogy a miniszter- 
í elnökhöz mencsztendő küldött­

ségben a különböző érdekképvi­
seletek, a gazda, kereskedő, ipa­
ros társadalom képviselői is ve- 
gyének részt, tekintve, hogy ez 
az ügy az egész városra kiható 
fontosságú. Az indítványt a köz- 

| gyűlés egvhmigulag elfogadta.

Lencz Géza az egyetemi épít­
kezésekről beszél. Minden rektor 
azzal az ideális programmal fog­
lalta el székét, hogy az egyetemi 
építkezések dolgát dűlőre fogja 
vinni. Hogy ez mindeddig egyik­
nek sem sikerült, nem lehel hi­
báztatni a kultuszminisztert. Nem 
ott van a hiba, mert minden szá­
mítást keresztül húz a pénzügy­
miniszter a szanálással. Épen 
ezért a városnak is erősen a kul­
tuszkormány oldala mellé kell 
állania és azt minden ilyen irá­
nyú törekvésében a legerősebben 
támogatnia kell. A múltkoriban 
már három kórházpavillon épí­
tését vették tervbe, de ez is csak 
terv maradt. A tanári lakások 
terén is tűrhetetlen állapotok 
»rakodnak. Úgy ez, mint az egye- 
temi építkezések ügyét erőtelje­
sebb, határozott hangú feliratban 
kell támogatni. Az annak idején 
kötött szerződésben kiköttetett, 
hogy az egyetemi építéseknél elé 
álló mindennemű munkát csakis 
és kizárólag helybeli munkások­
kal lehet elvégeztetni. Ennek a 
kikötésnek sem tettek eleget. Míg 
Pécsen nagy arányban folyik az 
egyetem kiépítése, addig Debre­
cenben ez csak torzó marad. Itt 
tehát határozott fellépésre _ van 
szükség, amelyet a törvényható­
ságnak kell föltétlenül megtenni.
A javaslatot a legnagyobb kész­
séggel elfogadja.

Márk Endre: Úgy van értesül­
ve, hogy az egyetem körül sem­
mit sem lehet tenni. Az építkezé­
sek vezetője egy alkalommal el­
mondotta, hogy behajthatatlan 
követelés van ellenük, amelyben 
már a bíróság is tett intézkedése­
ket. Nagy reményeket tehát nem 
lehet táplálni a városnak, mind­
azonáltal jó, ha minden lehetői 
megtesznek. Ami pedig az 5 mil­
lió dolláros kölcsönt illeti, kifo­
gásolja, hogy a törvényhatósági 
bizottság még most sem kapott 
tájékoztatást a tanácstól arra vo­
natkozólag, hogy a kölcsönt mi­
képen fogják felhasználni.

— A mull közgyűlésen kérdést 
intézett a város ' vezetőségéhez, 
hogy vájjon belemegy-e a kor- 
mnnv az 5 millió dolláros köl­
csön' felvételébe s hozzájárul-e a 
kötvények kibocsátásához. Akkor 
félig megnyugtató választ kapott. 
Ma pedig odáig jutottunk, hogy 
az egész kölcsönügy már csak­
nem holtpontra jutott. De ennek 
ellenére is jó, hä mindent meg­
tesznek a siker érdekében. Most 
csak azt kéri ismételten, mondja 
ki a közgyűlés, hogy a kölcsön 
csakis minden tekintetben hasz­
nos építkezésekre fordítandó és 
iürgősen beterjesztendő a köl­
csön felhasználásának a prog­
ramja.

Stcinfeld István a pártpolitikai 
harc ellen szól. A munkanélküli- 

j ség elsőrendű fontossággal biro 
I kérdésében, amelyben minden 

oldalról a legnagyobb egyetértést 
kell tanúsítani — amint az el-
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hangzott felszólalásokból kive­
heti volt — minden men van, 
csak épen az egyetértés hiányzik. 
Az a legnagyobb baj, hogy egyes 
lényegtelen kérdéseket kikapcsol­
unk az ügy komplexumából — 
amelyben lényegében mégis csak 
egyet értünk — s ezekkel a kis- 
jelentöségü kérdésekkel annyira 
nem tárgyilagosan foglalkoznak, 
hogy ezáltal meg történik az, a 
minek megtörténnie nem sza­
badna : polgár és polgár közé ék 
verődik. Ilyen kerítésekben nem 
lehet pártkérdési csinálni. Figye­
lembe kell venni azt az elvitat­
hatatlan tényt, hogy a munka­
nélküliség megoldása az egész 
ország gazdasági érdeke. Nem 
szabad elfelednünk, hogy a ve­
szedelmes gazdasági krízis még 
egyre tart változatlanul. Épen 
ezért rá kell mutatni a minisz­
terelnökhöz intézendő feliratban 
arra is, hogy az ország mostani 
pénzügyi kormányzatának egy­
oldalii politikája az egész szaná­
lás összedölésére fog vezetni, 
amelynek pedig bizonyos tekin­
tetekben oly szép eredményeket 
sikerült elérni. Most az a legfon­
tosabb teendő, hogy a kormány 
minden akadályt hárítson el á 
gazdasági fejlődés elől. A Debre­
cennek nyújtandó 5 millió dől- 
lárus amerikai kölcsön megváló- 
vitása elé a kormány gördít aka­
dályokat. A kormányt fel kell vi­
lágosítani erről a körülményről, 
mert néma gyermeknek az anyja 
sem érti a szavát. Be kc.ll venni 
a feliratba azt is, hogy a kor­
mány az államháztartás szanálá­
sa után fogjon most már hozzá 
' magánháztartások szanálásá­hoz is.
Révi Nándor dr. leszögezni ki- 

\ .inja, hogy itten pártok nincse­
nek; mindnyájunknak az a célja, 
nogy segítsenek a város helyze­
ten. Pártkérdés nincsen még ná- 
mk 1 sem, akiket demokratikus 
blokk nevezi foglalnak össze. Ké-
11 ö ,is az erélyes intézkedések 
megtételét.

ingár Jenő ellenzi, hogy az 
irdckkép vise letek is részt vegve- 
nek a küldöttségben. A kölcsön­
höz nagy reményeket nem fűz 
eppen ezért

bankok mindig készen

kívül tervbe van véve
tiicKu'/o fnliinílúcn Ak* VO ---- -OV--
befektetés, melyek az újságokból 
már ismeretesek és amely tételek

fogjákfelaz egész kölcsönt 
< mészteni.

Teljesen részletes program- 
mól adni azonban, inig ex 
az ügy véglegesen rendez­
ve nincs, felesleges fáradt­

ság.
Az elnöklő főispán ezután sza­

vazásra teszi fel a kérdést.
A törvényhatósági bizott­
ság a tanács javaslatát az el 
hangzott indítványokkal 
együtt egyhangúlag a ma­

gáévá tette,
A rendkívüli közgyűlés a 

la rgysorozat többi pár jelentek- 
leien pontjával most már pár 
perc alalt végzett. A Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara országos 
juh tenyésztési kiállítására tiszte-

letdijul való megszavazásra a 
jog és pénzügyi bizottság 1UU, a 
tanács 200 aranykoronái java­
solt. A törvényhatóság az utóbbi 
javaslatot iogadta cl. Ugyancsak 
megszavazott a bizottság a Deb­
receni Lovarcgylet kérelmére ló­
verseny! liszteletdijra 300 arany­
koronát.

Több tárgy nem lévén, u főis­
pán a rendkívüli közgyűlést há­
romnegyed egy órakor berekesz 
tette.

m m. . , ■    , t , n.~r — n H<l , ^

Vád- és védbeszédek a Löbl-bünügy mai tárgyalásán.
A királyi ügyész szándékos emberölés 

bűntettével vádolja Lobi Józsefet.
Az itéletkihirdetés nem történi meg.

Budapest, úprilifs 17. A Lázár­
utcai halálosvégü verekedés ügyé­
ben ma reggel kilenc árakor nyi­
totta meg a tárgyalást a Langer- 
tanács. Elsőnek

Vargha Lajos rendőrtclügyelő- 
ht'ly ehest

hallgatta ki a bíróság, aki elmondja, 
hogy ő kutatta ki Lobit, de nem ta­
lán nála semmit. Egy katona rohant 
feléje a székkel és azt kiáltotta : 
„Leszúrom én a zsarut i's“, mire 

ő feléje vágott a kardjával, 
és mikor ő abbahagyta a támadást, 
biztos urnák szólította és csendesen 
viselkedett.

Vasz.v György elöljáróság! tiszt­
viselő

lesz vallomást, amelynek lényege az, 
hogy látta, amint Tremmel a földön 
feküdt, Lobi nyakát pedig három 
polgár? egyén nyomta lefelé.

Donner Gyula
a kávéház előtt látta a katonákat 
beszélgetni Löbllel.

A bíróság rövid tanácskozás után 
elrendelte a tanú megesketését.

Apró Jánosné gytim öles árus nő 
a kérdéses nap délutánján katonákat 
atott őgyelegni a Lázár-kávéház 

tájékán.

fognak állani arra, hogy 
imlliáidiáikkal a város se- 

gi ségére siessenek.
Xa'ig József bizottsági tag be- 

szel ezután. Elmondja, hogy az 
egyetemi építkezések körül há­
lom faktor működött közre j a 
varos, az egyházkerület és a kor­
mány. Az első kettő mindent mee 
lett a siker érdekében, csak az 
allain nem teljesítette kötelessé­
get. A város minden követ meg­
mozgatott, de eredményeket nem 
ludoti elérni. Most már az egy­
házkerületnek kell a maga nagy 
súlyával odahatni, hogy végre 
eredményeket is érjenek' el la 
vasalja, hogy a közgyűlés kérje 
lel az egyházkerületet az egyete- 
"u ép.lkezési ügyek érdekében 
' ' . közbenjárásra. A közgyűlés
gadta lhányt egyhan8ulaS elfo-

Zelinger Ede felszólalása után
.,7/(os-s G'rórgy polgármester 
Ireflektál az elhangzóit felszólalá-
n.V'3' 1 o mu|,kori közgyűlésen 
mm adói programme! a kölcsön 
elhasználására vonatkozólag. - 

Hangsúlyozza, hogy
ebből a pénzből holtbefek- 
tefésekre költeni nem lehet.

Elsősorban a városi vállalatokat 
hi II helyreállítani: a viláeíi'wi
Váióh-Vgíei‘ ki kcl1 ^réinii a
agoludi jéggyarat át kell épite- 

"’’.a Qvar.°.si légiagyár kemencéi 
ieparalasra szorulnak. Ezeken

A zokogó tanú.
Drámai jelenet folyt le

özvegy Thal Vincéué
kihallgatásakor. Thal né tiz évig volt 
szakácsnő Löbléknél. Mikor a vád­
lottak padján ülő Lobi az asszonyt 
megpillantja,

hangos zokogásba tör ki.
I Az egész vallomás alatt

Lobi görcsösen sir, 
j zsebkendőjével törli a könnyeit. 

Elnök : Milyen ember volt Lob] ?
1 anu : Hát ideges ember volt. 
Linók : De azért jó ember ?
Tanú : Én hozzám jó.

Ars Mihály rendőr 
azt vallja, hogy Lobit ismerte. Olyan 
ember volt aki1 mindenbe beleavat­
kozott a verekedőket szétválasztotta 
es néha még a rendőrrel is össze­
kapott.

Weisz Géza fai'ievnök 
a kérdéses nap délutánján három és 
leinégy közölt nyolc katonái látott
a Lazar-kavéház előtt, akik lökdös- 
ték a járókelőket és agresszíven vi-
iö!LCdfte« zEste’ mlkm' 11 verekedés 

j ,nHent. ő éppen a moziban volt de 
a Lazar-kávéházból menekülő embe­
reknek mindjárt mondta, hogy a ka­
tonák lesznek a verekedők.

Mnök : Hát miért nem jelentette 
mindjárt ? * 1

r.uiu : Ez akkoriban nem volt oly 
ntka eset. J

Mé{- autóval is felmentek a jár­
dára, világos nappal pofozták az

embereket.
1'áfV Iáim szenzációs bejelentése 

I rémmel Mátyás gyilkosáról.
Leblovszky Mór kereskedősegéd a j 

következő tanú. Az ügyről nem tud | 
sokai, de a védő kérdésére szenzá- i 
eios bejelentést tesz :

Ma reggel — mondja - bemen- I 
iem a füszerkerskedőhöz amerikai 
diót venni. Mikor mondtam neki,

hogy tárgyalásra megyek, Így szólt 
Az a szegény I.öbl ott bent ül, 
Pedig én beszéltem egy emberrel, 
aki azt mondja, hogy ő tudja, ki 
ölte meg a katonát. Ide is adta 
annak az embernek a elmét : 
Klein Adolf mészáros. Hajnal- 

utca 4.
Az elnök azonnal intézkedett, 
bőgj- úgy a fiiszerkereskodőt, 
mint a mészárost a detektívek 

hozzák be a tárgyalásra.
Klauber József tollkereskedő 

I Tremmel gyermekkoráról és katona­
idejéről beszel. Történeteket mond el, 
amelyekből kiderül, hogy Lobi na­
gyon ideges, beszámíthatatlan, in­
gerlékeny természetű ember volt. — 
Egyszer a ligetben hallucinálni kez­
dett és a virágágyak közé esett.

Stern Bcrnát vendéglős 
azt vallja, hogy a katonák először 

; hozzá akartak menni, de azután az 
j egyikük Így szólt :

Nem, nem ez a helyiség az.
Ezzel bementek a Lázár-kávőházba. 

Ügyész : Honnan tudja ?
Tanú : Egy vendég kiVit állt. látta 

cs hallotta az egészet.
A védelem koronatanúja.

! Marcsik József róni. kalh. vallásu 
szerelő, a védi lem koronatanúja kö- 

j vetkezik sorra :
December (i-án este — mondja a 

tanú — a Stern-féle vendéglő előtt 
melóm el. Négy vagv hat katona 
egyszerre körülfogott és az egvik 
azt kérdezte tőlem :

\ nn-c sok zsidó odabent 
déglőhen ?

Hn erre azt mondtam, nem tudom, 
nézzék meg, ha kiváncsiak rá.

A katonák bajonettje le volt 
akasztva és meg akartak verni, 

de aztán mégis tovább mentek a Lá­
zár-kávéház felé. Olt felcsatolták a 
bajonettet és közülök hárman vagv 
négyen bementek, a többiek pedig 
kintmaradtak.

Szőke védő : Mondták-e a katonák, 
hogy azért mennek a Lázár-kávé- 
házba, mert ott sok zsidó van ?

’anu : Igenis, az egyik mondta.
Hogy viselkedtek az utcán

véle-

a vpn-

anna! az asztalnál, ahová a katonák 
odaültek. Azt vallja, hogy a katonák 
igen agresszíven és hangosan visel­
kedtek.

A tanút az ügyész ellenzése dacára
í megesketik.

Nagy Sándor detektív 
a következő tanú, azt vallja, hogy ő 
lattu, amint az egvik rendőr, vagv 
detektív I.öbl sebéből kihúzta a kési
Minich Károly oivo.si

méiiye.
Minicli Károly orvosszakértő, aki 

a tárgyalás első napján nem volt 
jelen, ismerteti a Tremmel Mátyás­
od felvett vizsgálat eredményét, a 
mely nagyjában azonos a Kenyeres 
Balázs orvosszakértő által felvett 
es már ismertetett szakvéleménnyel.

Az ellenőrző orvosszakértő 
véleménye.

I „ Ffdán Fabinyi Rudolf dr. el'en- 
I őrző szakértő mondta el véleményét, ' 

amely lényegében megegyez tt a tör­
vényszéki orvostani1 szakértő vélemé­
nyével. Kijelentette, hogy I.öbl tor 
nell famíliából származik, apja dcli- 
num tremenszben halt meg, anyja 
elmebeteg volt, három fivére pedig 
megrögzött alkoholista. I.öbl maaa 
««"evezett affektiv természetű cm 
bér, indulatos, hirt lenharngu, mini 
katona a szombathelyi elmegvóevin 

! IS voll, egyébként iszákos
anu csak fokozza ingerlékenységét' 
Mindamellett, végzi be ielntését a/ 
orvosszakértő, a végkonkluzióm az 

; .h.°Ky Lobl scm a cselekedet elköve- 
! „ ,?r- s.em nl0st nem volt szabad 
I elhatározási képességében megbé 

nitva, csupán befolyásolva 
Ezután a védők teszik meg a |,iy„

I ".Vitás kiegószilésére vonatkozó indít 
ványukat főleg egy Pongráez nevű 
tanúnak kihallgatását, akinek állító 
iffe a verekedés után az egvik kávé 

lia/i vendég kuelentette, hogy ő ölte 
meg Tremmel Mátyást. A védők ké 
rik ezenkívül számos tanú kihallga- 
lasat. ®

A bíróság a ügyészség indítványa- 
"ak tesz eleget és elutasítja n fii'zo
nyitás kiegészítésére vonatkozó indít

Védő
a katonák ?

Tanú : A járó-kelőket inzultálták 
Messzig bíró : Milyen szóval inzul­

tálták ?
Tanú : Zsidó szóval.
Riró : Hát mit mondtak 
Tanú : Zsidó vagy, v 

vagy zsidó ?
A tanút az Ügyész ellenzése dacára 

megesketik.
Vnskay Lajcsiié

gazdatiszt felesége a védelem követ

mégis ? 
vagy nem

„Kétségtelen, hogy Lőbl ölte 
meg 1 reinmelt.“

Ezután Soóky József dr. ügyész 
mondja el vádbeszédét :

A gyilkosság idején az u kánok 
sz' nzációs Cikkekben hozták az et
akarták Mz' n lti'”atol■ ka tak keltem, hogy mikor ebbe .,
tiszta zsidó kavéiiázba. ahol épp egv
zsidó jo ekonysági akció folyt, „vele
hona ed lepett he. annak nem lehetett

; T (e,|a- "Ilnthogy zsidókat békés
................... o ^«»v-m„.uan, hl léjük kösse

Borsó konzerv
nek. A honvédeket ugj

K 17,000
Zöldbab konzerv 1 Ka.»» lK 18,000

Meinl Gyula fióküzletében
Debrecen, Piac ucca 89. szám.

♦

♦

l
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iíi# HÍREK •
Napi rend:

a törvényszék héíhőnsp! börtönre ítélt© 
Nemes Pétert, merFTiagyhiénJének 
lakásából több milliót érő ruha­

neműt ellopott.
Április IS., szombat. Protestáns : 

Ilma, római katholikus : Apollonis 
vt., görög katholikus: János k. Nap­
kelte 5 óra 7 pere, napnyugta ti óra 
52 perc.

Vasárnapi istentiszteletek sor­
rendje a református templomokban: 
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Keresztury Józsii; délután 
fi órakor prédikál Zámbory Sándor.

Kistemplomban délelőtt 9 órakor 
prédikál Zámbory Sándor, délelőtt 
11 órakor prédikál Sipos Imre; dél­
után 3 órakor prédikál Keresztury 
József. — Kossuth-utcui templom­
ban délelőtt 10 órakor prédikál 
Nagy Lajos; délután :1 órakor pré­
dikál Perpéth Ferenc. Árpádtéri 
templomban délelőtt 10 órakor pré- 
dikál G. Nagy Béla; délután 3 óra­
kor prédikál G. Nagy Béla. Ispo- 
lályi templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Molnár Ferenc; délután 
órakor prédikál Nagy Lajos. Ho­
mokkerti imaházban délelőtt 10 óra­
kor prédikál Papp Imre. -- Nyilas­
telepen délután 4 órakor prédikál 
Marton Sándor. — Szombaton dél­
után 3 órakor wuggongyarban pré­
dikál Uray Sándor. — Tanyákoji : 
Pácon prédikál és úrvacsorát oszt : 
Mezey Béla.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 
órakor a Diakónissza-Otthonban, 
Miklós-u., Pacsirta-u., Leány-utcai, 
Csonka-utcai és Vígkedvű Mihály-u. 
iskolában; d. e. 9 órakor Jókai-u. 
50., Nyilastelepi iskolában, a Dóczy- 
inlézétben és a Széchenyi-utca 4. sz. 
alatti paróchián; délelőtt 10 órakor 
a homokkerti iskolában; délelőtt 11 
órakor a Füvészkert-utcai iskolában 
és délután fél 3 órakor a Nyulasi- 
oai akban.

A Konfirmált Leányok Szövetsé­
gének összejövetele vasárnap dél­
után fél 4 órakor Ispotály-telep 9 
szám alatt tartatik. Ugyanott ő-lől 
felnőtteknek biblia-óra.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület 
április hó 19-én, vasárnap, kollé­
gium, földszint 4. szám alatt délután 
5 órakor a szokásos összejövetelét 
megtartja.

A Kálvinisták Templomegyesülete 
Vegyes énekkara tanulási óráit he- 
tenkint hétfőn és csütörtökön tartja 
0—7-ig a Tanító-Otthonban (egyházi 
hivatal udvarán, keresztépület). Uj 
tagok jelenkezését ugyanakkor és 
ugyanott elfogadja Szabó Lajos re­
formátus kántor, karnagy.

\z Ipartestület közgyűlése. A
debereceni ipartestülel május 
hó 3-án, délelőtt 10 órakor sa­
ját dísztermében tartja buszon 
hatodik évi rendes közgyűlését, 
amelynek tárgysorozata a kő­
vetkező : 1. Elöljáróság! jelen­
lés az ipartestedet 1921. évi mű­
ködéséről. 2. A testület 1924. 
évi zárszámadásának betelj esz 
lése ; számvizsgálók jelentése 
és határozathozatal a zárszáma­
dás felett. 3. Az 1925. évi költ­
ségelőirányzat megállapítása. 4. 
17 rendes és 18 póttag válasz­
tása. 5. 3 számvizsgáló választá­
sa. ti. Alapszabály módosítás. 
i. Esetleges indítványok. Yur- 
iiussy Imre, elnök.

Apollóban : A pokol.
Az időjárás. A Meteorológiai In 

ti zei jelentése .szerint hazánkban az 
idő erős északnyugati szelek foly­
tán hűvösebb. Az eső általános és 
számottevő volt A mennyiség sok 
helyen 10 -20 mm. Közöli váltakozik. 
Győrött, Nagykanizsán és Puliinkon 
meghaladta a 2>> mni-l. Időprognó­
zis: Változékony hűvös idő kevesebb 
esővel, később javulás

írószer és Iroda felszere lések 
legnagyobb választék hun a Mé- 
lituzuál.

Vígszínházban : A tízparan­
csolat.

Nemes Péter 20 éves fiatal le­
gény dv. Mező Sándor debreceni 
királyi ügyésznél volt alkalma­
zásban mint szolga. Nyugtalan 
vére nem hagyta békén és meg­
lopta gazdáját, ki nem tett ellene 
feljelentést, csupán elbocsátotta 
állásából.

Ekkor a fia la 1 legény haza­
ment szülőfalujába Mezőpeterd- 
re, majd később az oláh meg­
szállás alatt lévő Nagyváradra, 
hol beállott villamos kalauznak. 
Majd innen, megunva uj foglal 
kozását visszaszökött Mezőpeterd- 
re, hol nagynénjének, Bányai La- 
josnének a lakásába betört. 1925 
február hó 5-én este 8 órakor 
nagynénjének a lakásában az 
ablak keresztfáját lefeszítette,

bemászott a szobába, hol több 
milliót érő ruhaneművel és ágy­
neművel együtt megszökött.

Az ügyben nyomozó csendőrök 
hamarosan kézvekeritettek Ne­
mes Pétert és ügyében tegnap 
tartották meg a tárgyalást a deb­
receni törvényszéken. A vád- és 
védbeszédek után a törvényszék 
kimondta az ítéletet, mely szerint 
a bíróság betöréses lopás bűn­
tettében bűnös Nemes Pétert hét 
hónapi börtönbüntetéssel sújtja. 
A büntetésbe a bíróság a vizsgá­
lati fogházban töltött kél hónapot 
beszámitottnak vette.

Az Ítélet ellen ugv az ügyész, 
mint a vádlott felebbezést jelen­
lett be.

Meghalt itj. Karabélyon Zoltán 11. 
éve» tanitóképezdész. Ilj. Karabé- 
lyos Zoltán II. éves tanitóképezdész 
e hó lti-án, életének tavaszán, fia­
talon, 18 éves korában hosszas beleg 
ség után elköltözött az élők világá­
ból. A drága halottnak temetése ma 
délután 3 órakor lesz a háznál tar­
tandó rövid ima után s a Péterfia- 
utcai temetőben fogják erők nyuga­
lomra helyezni. A család a követ­
kező gyászjelentést adta ki : Kara- 
hélyos Zoltán és felesége Polli Irma 
gyermekeik Irénke, Irmus, ilus és 
Annus a legmélyebb fájdalommal és 
megtört szívvel tudatják, hogy for­
rón szeretett drága jó liok, illetve 
testvérük ifj. KARABÉLYOK ZOL­
TÁN II. éves tanitóképezdész folyó 
hó 16-án, életének tavaszán, 18 éves 
korában, hosszas betegség után 
örök álomra hunyta le szemeit. Ked­
ves halottunk földi részei folyó hó 
18-án, délután 3 órakor fognak a re- 

I l'ormátus vallás szerint, Bem József- 
j utca 4. száma lakásunktól, a háznál 

tartandó rövid ima után, a Péterfin- 
utcai temetőben örök nyugalomra 
teletni. Mely végtiszteségtételérc ro­
konainkat, jó ismerőseinket és a/, 
elhalt pályatársait szomorú szívvel 
meghívjuk. Legyen csendes síri 
álma !

Zenekedvelők Köre évadzáró 
hangversenye április 25-én. — 
Szerepel : Schöne Lotate, a bé­
csi opera világhírű énekesnője 
Nemtagoknak jegyek Hegedűs 
és Sándor, Keszthelyi és Krono 
vitznál.

Rá ez János Rád-Emsbcn. 
Kácz János, a hires cigánypn 
más bandájával együtt e hó 
22-én itt hagyja Deutecent és 
Németországba Bád-Enis für­
dőre utazik. Legutóbb a Csoko­
nai színházban husvét másod­
napján délután a Marica grófnő 
operettében muzsikált és tisz­
telői egy gyönyörű ezüst babér­
koszorút nyújtottak át neki.

Megjelent Mácsay Sándor Em­
lékezete. Ara 5,000 K. Kapható 
Méliusznál.

Gyanú* haláleset. Csütörtök este 
a Teleki-utca 27. szám alatti pincela­
kásban meghalt Sütő Zsigmond 
gyári munkással együtt élő Sinka 
Margit 38 éves szakácsnő. Mikor 
holttestére ráakadtak, arcán súlyos 

\ zuzódás nyoma látszott, amiből bün- 
I tényt sejtettek. A rendőrorvosi vizs­

gálat a halál okául agyszélhüdésl 
1 állapított meg.

Értesítés. Értesítjük villamos 
áram fogyasztó közönségünket, 
hogy a hálózatunkon eszköz- 
lendő munkálatok miatt a kö­
vetkező helyeken : ■ hó 18-án
szombaton déli 12-től délután 4 
óráig a Csapó-utca végén, Ár­
pád-téren, Csapó-kertben, Ilad- 
házi-ut, Kút-, Nyil-. Homok-, 
Apaffv- és Hadházi-utcákon 
ezek környékén, Nagyerdőn és 
Pallag pusztán. E hó 19-én, va­
sárnap reggel 7-től déli 12-ig 
Erzsébet-, Miklós-, Aranv Já- 
nos-u., Ispotály lapos, Késes-. 
Külsővásártér, Széchenyi-kerl, 
Varga kert, Hatvan-u. végén 

: Vendég-, Csap- és Pesti-utcákon 
I és Kishegy esi utón ezek környé- 
; kén nem lesz áram szolgáltatás. 
Világítási vállalat.

Apollóban : A pokol.
Vidéki színészek a Vígszínház 

ban. A Színházi Élet szenzációs 
pályázatán már tömegesen vesz 
nek részt a vidéki városok kö- 
zönsége, hogy eldöntse, ki a vá­
rosban az a színész vagy színész 
nő, ki méltó arra, hogy részt ve­
gyen a vidéki színészek monstre 
estélyén. A Színházi Élet uj szá­
mában a magyar irók egész ga­
lériája irt cikket, így Szomahá- 
zy István, Szenes Béla, Lakatos 
László, Nádas Sándor, Bitó La­
jos, Szász Zoltán, Kálmán Jenő, 
Lestyán Sándor. Szenzációs pre­
mia felvételek és beszámolók a 
hét újdonságairól, Somlyó Zol­
tán illusztrált novelája, Yadnai 
László vicclapja. Szenes Béla 
legényének a Csodaszép Mug- 
da-nak folytatása, valamint az 
Én már ilyen vagyok cimü víg­
játék teljes szövege, mint darab- 
melléklet. Szenzációs mozi, — 
sport, autó, zene, divat, képző 
művészet, iparművészet, vidék 
és a most megindult Nyaralási 
Újság cimü rovat és szenzációs 
kottamelléklet teszi változatossá 
az uj számot, amelynek ára 8 
ezer korona, negyedévi előfize­
tés 80,000 korona. Kiadóhivatal 
Budapest, Erzsébet-körut 29.

Vígszínházban : V tízparan­
csolat.

Üzlet feloszlatás miatt
a raktáron levő; női- éa férfi sitivel zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, 
batiszt, alsó- és paplanlepedfi vászon, paplan, lyberti, sephir, frenc, kanavász, 
karton, voAI, barchet, flaue), női-, férfi- és gyermek harisnya, zsebbkendő,

kötött ée rövid árut
mélyen leszállított árban árusít

Róth Imre divatáruháza
C»ap6 ucc« 37. szám. Burgundia »«rok.

(ízleli könyvek legnagyobb vá­
lasztékban Méi iuszn.il.

Vígszínházban : A tizparan- 
i solat.

Izgatásért elitéit tanár. A mull év 
ebruúr 14-én Miskolcon a Kálvin 
iU ai iskolában a szociáldemokrata 
szakszer vezetek rendezésében Föl­
des Gábor a koinmün alatti inaga- 
lartása miatt elbocsátott polgári is 
kólái tanár oktató előadást tartott a 
modern történelem méltatása és is­
mertetése elmen. Előadása miatt az 
ügyészség társadalmi osztályok el­
leni izgatás miatt emelt vádat Föl­
des Gábor ellen. A törvényszék a 
tegnap megtartott tárgyaláson a per 
beszédek meghallgatása után ifzga- 
lás vétsége miatt egy hónapi börtön­
re Ítélte Földes Gábort. Az ítélet el- 

j len az ügyész és az elítélt felebbe­
zést jelentett be.

Apollóban : A pokol.
Külföldi diszlevélpapirok min­

den színben és minőségben Mé­
liusznál.

A tábla elnapolta 1‘upp Tamá* 
ügyének tárgyalását. Papp Tamás­
nak, a debreceni dohányáru raktár 
volt tisztviselőjének Lánezy Gyula 
pénzügy igazgatóval szembeni r ágál­
ni ázás i pőrében tegnapra tűzött ki a 
bíróság tárgyalást. Azonban dl. 
Oláh Miklós kúriai kiró a tárgyalást 
elnapolta, mert dr. Kollmann Dezső 
budapesti ügyvéd elmaradására 
való tekintetted beadványában kérte 
a táblai tanácsol a tárgyalás elna­
polására. A védő kérelmére az Ítélő * 
tábla bizonytalan időre elnapolta a 
tárgyalást.

Ifj. Kovács János, (». Szabó 
Kálmán kiállítása a Művész-ház 
ban. Szent-Anna-utca 5. sz. 1, 
emelet állandóan nyitva délelőtt 
10-től este 6-ig.
Cigarettázik Ön ? 
Sodorion Janina papirt!

A MAGYARSÁG cimü napilap, 
m Ív dr. Milotay István szerkeszté­
sében jelenik meg, a keresztény 
nemzeti irányzat inlrazigvns képvi­
selője. Elsőrendű Írógárdája, vidéki 
és külföldi tudósítói a lapot nem­
es ik elevenné teszik, de jól értesüll- 
ségévi 1 mindenkit tud tájékoztatni 
minden közérdekű eseményről. Elő­
fizetőinek számtalan kedvezményt 
nyújt s mindenkinek útbaigazítást, 
tanácsot ad szekesziői üzeneteiben.
A lap kiaiióhiKatala Budap'st, X II 
Mit sa-utea 8. szám. ingven küld mu­
lat vány számokat.

Iroda felszereléseit szerezze be 
Méliusznál.

Református sajtóünnepély 
Turkevén.

A Jásuagykun Szolnok me­
gyében fekvő lurkeve város­
ban holnap, vasárnap a refor- 

, mát us sajtó támogatása érde­
keljen szép ünnepély lesz. Az 
ünnepély előkészítésén az ottani 
rel. presbitérium és a lelkész 
buzgólkodnak. Ez alkalomra a 
gyülekezet meghívása folytán 
még ma délben kiutaznak dr. 
Lene/. Géza egyel, tanár és Baja 
Mihály debreceni lelkész. Előb­
bi már vasárnap délelőtt a túr- 
ke veiek ősi szép hatalmas tem­
plomában fog alkalmi prédiká­
ciót tartani, inig utóbbi a va­
sárnap esti ünnepélyen fog fel­
olvasni. Ki fog rándülni egyide­
jűleg az ifjúsági énekkar egy ré- 

I -s*v is, mintegy tizenkét diákból 
11 Hó társasággal, kik az isteni 
tiszteleten karénekkel, az esté­
ben énekszámokkal, szavala­
tokkal és színdarab előadásával 
fognak közreműködni. Az es- 
tély jövedelme az egyházi sajtó­
irodáimat fogja szolgálni. A jó 
turkeveiek nagy szeretettel vár- 

I ják körükbe a debreceni ven­
dégeket
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tüntették, föl, mint garázda katoná- 
kát, a jogrend ellenségeit. Ez a 101- 
fogás azóta teljesen megdőlt.

Az objektiv igazság kedvéért azon­
ban — folytatja az ügyész — meg 
kell állapítani, hogy 

tévedtek azok is, akik Lobi tettét 
táji motívumokból magyarázzák 

és úgy vélekednek, hogy Lobit egy 
politikai gyűlölködésből eredő 
bosszú vezette. Erre a tárgyalás ada.- 
tai semmiféle bizonyítékot nem szol­
gáltatott.

Az ügyész ezután vázolja a tény­
állást, úgy, ahogy azt a koronatanúk 
előadásából rekonstruálni lehet.

Föntartja vádját Lobi ellen szán­
dékos emberölés büntette, Gronich és

Háld ellen pedig súlyos testfsértés 
büntette dinén.

Elnök : Lobi vádlott védőjét illeti
a szó : ,

Szőke Sándor dr. védő :
- Súlyos emberi és jogászi téve­

dés az ügyész ur részéről, hogy fen- 
tartja a szándékos emberölés vád­
ját. A vád egész épülete a katonata­
nuk vallomásán alapul. A katonák 
vallomásai részint valótlanságok, 
részint lehetetlenségek. Ezután kén 
az elnököt, hogy az idő előrehaladott 
s ágár a való tekintettel szakítsa fél­
be a tárgyalást.

Az elnök kijelenti, hogy a tárgya­
lást még ma be akarja fejezni, mire 
Szőke dr. folytatja védőbeszédét.

ítélet kihirdetés szombaton lesz.

Kétszáz halottja, nyolcszáz sebesültje 
van a szófiai robbanásnak,

Belgrad, április 17. A szófiai 
Sveta Nedelja templomban történt 
merényletről a legellentmondóbb hí­
rek terjedtek el itt Belgrádiján. lg\ 
azt beszélik, hogy 

Cttnkov miniszterelnök súlyosan 
megsebesült és Russzeif belügy­

miniszter a halállal vívódik.
Ellenőrizhetetlen hirek szerint a 
halottak száma 200, a sebesülteké 
800. Az itteni bolgár követségen azt 
mondják, hogy a belgrádi lapok köz­
lései a bombamerényletről erősen 
túlzottak, viszont elismerik, hogy 
olyan borzalmas volt ez a rémtett. 
amilyet a világtörténelem a terro­
rista cselekedetek között nem tud 
felmutatni. A bolgár követség a szó­
fiai hivatalos jelentés alapján 100-ra 
teszi a halottak számát és körülbe­
lül 200-ra a sebesültekét.

Cankov miniszterelnök, Hússzél! 
belügyminiszter és Vlkoff hadügy­
miniszter könnyebben sebesült meg. 
amire abból is következtetni lehet, 
hogy

közvetlenül a merénylet után mi­
nisztertanács volt. 

majd Vlkoff hadügyminiszter Laza- 
roff tábornokkal, a szófiai várospa­
rancsnokkal nyitott kocsin végighaj­
tatott a városon, amikor is a lakos­
ság lelkes ovációt rendezett mel­
lettük.

Sok rendőrtisztviselő és néhány 
törzstiszt, továbbá egyes képviselők 
is megsebesültek, de 

a sebesültek legnagyobb része 
asszony és gyermek.

A merényletet óraszerkezettel fel­
szerelt pokolgéppel hajtották végre, 
amelyet a templom északi részében 
rejtettek el. Minthogy a miniszterek, 
a tábornokok és a hivatalos szemé­
lyiségek a templom közelében felál -
ylvrVv'ri-r 1' Vi"‘ ** »,-■*«. «— ^»1—N —

Okolicsányi László ellen rablás és 
gyilkosság elmén tömegesen érkez­

nek vidékről feljelentések.
Budapest, április 17. Az ügyész­

ség fogházába beszállított Okolicsá­
nyi László bűnügyében Soóky kir. 
ügyész tegnap készítette el indítvá­
nyát, amelyben javasolja, hogy

Okolicsányi László ellen rablás 
és gyilkosságban mint felbujtó 
ellen tartsák fenn az előzetes le­

tartóztatást.
Az ügyészségről az iratok Medvés 
Medico vizsgálóbíróhoz kerültek, a 
ki már intézkedett, hogy Okolicsá- 
nyit holnap délelőtt 10 órára vezes­
sék eléje, amikor is a Leirer-féle 
ügyben tüzetesen ki fogja őt hall­
gatni. Azért hallgatja ki csak hol­
nap Okolicsányit n vizsgálóbíró, 
mert a rendőrségtől átküldött hatal­
mas aktacsomók áttanulmányozásá­
val csak holnap reggelre lesz kész.

Ma délelőtt
a meggyilkolt László Andor 
mérnök családjának megbízásá­
ból megjelent az ügyészségen dr.
Kadosa Marcell ügyvéd, aki for­
mális följelentést tett Okolicsá­
nyi ellen azért, mert László An-

litott katafalk körül állottak, köztük 
a robbanás nem okozhatott olyan 
nagy pusztítást. A templom északi 
szárnya és tetőzete beomlott.

Téves volt az első jelentésnek az 
a részlete, hogy' Szófia legszebb szé­
kesegyházban, a Sveti Alexander 
templomban történt a merénylet. A 
pokolgépet Szófia belvárosában 
levő Sveta Nedelja templomban rob­
bantották fel amelyet régebben 
Sveti Kralj-nak hívtak.

Közvetlenül a merénylet után Bo­
ris király a merénylet színhelyére 
sietett. Ä lakosság lelkesen tüntetett 
mellette.

Arról nem kapott hirt a belgrádi
bolgár követség, hogy kihirdet­

ték volna a hndiállnpotot.
A követségre érkezett jelentés sze­
rint az ismertebb személyiségek kö- 

; zül életüket vesztették a következők:
Paktaneff, Szófia polgármestere,

1 Najdenoff tábornok, aki a Hadosz- 
lanov-m misztériumban, hadügymi­
niszter volt.

Jugoszláv hivatalos helyen szin­
tén nem tudnak pontos és biztos rész 
leteket a merényletről. A külügymi­
nisztériumhoz érkezett jelentések 
szerint az ismertebb személyiségek 
közül a fentebb felsoroltakon kívül 
meghaltak a következő koimány- 
párti képviselők : Rätselt, Lekárzki. 
ennek egy testvére, aki Cankov mi­
niszterelnök magántitkára volt, to 
vábbá Konjusetf. Kfsoff szófiai rend 
őrprefektus és Nedeljkoff szófiai ke­
rületi kapitány.

A félhivatalos Aval a-ügynökség 
jelenti : Tegnap este G órakor Szófiá 
legélénkebb forgalmú helyén agyon­
lőtték Georgieffet, n szófiai központi 
fogház igazgatóját. A tetteseknek si- 

j került elmenekülniük.

dort Sompuszta határában ártat 
tanul és anélkül, hogy ellene 
bárminemű gyanúnak még esak 
az árnyéka is lenforgott volna, 
a leghitványabb kegyetlenségek 
közepette meggyilkolta és a 
László által megásatott sírba 

temettette el
a szerencsétlen és jobb sorsva érde­
mes fiatalembert, aki a háború alatt 
mint főhadnagy számtalan hőstettet 
vitt véghez, amiért ki is tüntették. 
De ennél még szomorúbb, hogy a 
gvilkos özveggyé lelt ezáltal a gyil­
kosság által egy fiatalasszonyt, aki 
alig fél éve volt felesége a meggyil­
koltnak.

Az ügyészségen tudomásul vették 
a följelentést, amely most mér szin­
tén Medvés-Medico vizsgálóbíró elé 
kerül, aki az ügyben a vizsgálatot 
feltétlenül el fogja rendelni. Ez a 
vizsgálat igen szenzációsnak ígérke­
zik. mert kiderül belőle, hogy 1910 
év őszén a kurzus által a nemzeti 
megújhodás ülőjének nevezelI kor­
szakiján minő durva és aljas indok­
ból fakadó atrocitások és kegyetlen­
ségek történtek és történhettek.

A vizsgálúbii uhos a mai napi 
rendkívül érdekes feljelentések 
érkeztek Sompuszta és környé­
kéről valamint több más so- 

mogymegyei községből.
A följelentések aláírói tanúsítani is 
hajlandók, hogy

Okolicsányi László számtalan 
rablást, kegyetlenkedést, sőt 
gyilkosságot is elkövet» társai­

val együtt a környéken.
Az egyik ilyen feljelentés aláírója 
eskü alatt hajlandó vallani, hogy 

látta, mikor Okolicsányi László 
Andor mérnök-főhadnagyot sze­
ges korbácsokkal órákig ütle­

gelte,
azonkívül pedig, amikor már a sze­
rencsétlen ember teste véreafattá 
vált,

fölakasztotta egy tára, ahonnan 
aztán beledobta egy gödörbe, 

amelyet még a kínzás előtt megása 
tolt a hnlálrakinzott emberrel. A 
följelentések egyéb rendkívül érde­
kes ténykörülményeiről is beszámol­
nak. Nevezetesen arról, hogy Okoli­
csányi „rendcsináló“ különítménye 
végig sarcolta a környék tehetősebb 
polgárait és ha valaki nem volt haj­
landó pénzt adni, azt az ő már be­
vált metódusával szeges korbáccsal 
való kínzással ütlegelte mindddig, a 
míg az illető elő nem adta utolsó 
fillérét.

Kcv vidéki csendőrőrmester, aki 
azóta nyugalomban van, szintén 
rendkívül' érdekes bejelentést tett 
ma a törvényszéken. Tanukra hivat­
kozva előadta, hogy abban a köz 
ségben, ahol Okolicsányi bandája 
tartózkodott, a csendőrséget teljesen 
félreállitották. Okolicsányi nem 
tűrte, hogy a csendőrség bármibe is 
beleavatkozzék, úgy, hogy az őrs 
jelentésére a legközelebbi1 legális ka 
tonal alakulat volt kénytelen a rend­
csináló bandát szétverni és annak 
vezéreit letartóztatni.

A község valósággal lellélekzett, 
amikor Okolicsányiékat letartóztat­
ták. Hogy.mégis mikor és milyen 
körülmények között került a rablás, 
súlyos testi' sértés büntette és gvil 
kosság, miatt letartóztatott Okoli 
csányi László szabadlábra, erről a 
csendőrőrmester nem tud. Hajlandó 
azonban bármikor tskii alatt részle­
tes vallomást tenni az ügyben, külö­
nösem a László Andor mérnök meg­
gyilkolására vonatkozóan.

A vizsgálóbíró holnap délelőtt 
csak röviden fogja kihallgatni' Oko 
licsányit és amennyiben ez meguyug 
szik az előzetes letartóztatást elven 
dőlő végzésben, úgy az iratok vissza 
kerülnek az ügyészséghez, amely bi 
vatva lesz azután a ma beérkezett 
följelentések és bejelntések ügyében 
is a vizsgálat elrendelését indítva 
nyozni.

11.<*" 'Vii -*!*--*'
debreceni négy évfolyamú, női felső 

kereskedelmi iskola tanulmányútja 
április hó 2-tól lO-ig.

A jól sikerült szép kirándulás 
rendezéséért nagy elismerés il­
leti az igazgatóságot, mint aki a 
legnagyobb körültekintéssel és a 
legszebb eredménnyel gondosko 
dőlt arról, hogy az elszállásolás, 
étkezés, felügyelet, az idő fel 
használása teljesen összhangban 
legyen a leánykák egyéniségével.

Hisszük, hogy ezen kirándulás 
sikere és tanulságai arra buzdít­
ják a szülőket, hogy az iskolá­
nak jövőben teendő kirándulá 
saira leány-gyermekeiket még 
nagyobb számban, teljes biza­
lommal bocsássák el, mert az 
ilyen gondosan megtervezett uta

üvöiiv üru s igen tanulságos 
kirándulást tett a Női Felső Ke 
reskcdclmi Iskola 20 tagból álló 
kiránduló csoportja a húsvéti va­
káció első felében.

Tanulmányul jókban előszót 
becsben szállottak ki, ahol két 
napon át megtekintették a város 
gyűjteményeit, műemlékeit, a 
tőzsdét, magát a városi életet: 
kirándultak Schőnbrunnba. Az 
Operában két csodaszép Wagncr- 
darabot néztek meg. Bécsiről Salz 
burgba mentek, ahol másfél na­
pig tartózkodtak s szintén magát 
a várost, gyűjteményeit és mű­
emlékeit, Hohensalzburgot te­
kintették meg s kirándultak 
Hellbrunnba.

Az ezen évszakban ritka szép 
idő nagyon kedvezett a kirándu­
lóknak, * akiket a lakosság is 
nagy figyelemmel környezett.

Salzburgból a csodaszép ló-vi­
déken keresztül lseidbe vezetett 
a tanulmányul, ahol a kirándu­
lók különös* figyelemben része­
sültek. Ugyanis a megérkezőkei 
Ischl város polgármestere fogad­
ta és üdvözölte, valamint vezette 
be a szállásukra, a fürdő igazgató 
kíséretében.

Ischl és gyönyörű vidékének 
alapos megtekintése után Becsbe 
tértek vissza a kirándulók, ahol 
ismét fél napot töltöttek nagyon 
vidáman és tanulságosan. Bécs­
iről Budapestre utazott a csoport, 
ahol nagyobb séta keretében gyö­
nyörködött az esti ragyogásban 
olyan páratlanul szép főváros 
Margit-szigetében, Duna partjá­
ban, parlamentjében és egyéb 
nevezetességeiben.

Nagypénteken, 10-én reggel ér­
kezett vissza Debrecenbe a kirán­
duló csoport, mindtn tagja fris­
sen, egy igazán sikerültén és ta­
nulságosan eltöltött kirándulás 
felejthetetlen emlékeivel.

kát minden kellemetlenség nél 
kül, számos szép és nemes em­
lékkel gazdagodva fogják a jö 
vőben is (megtenni növendékek, 
kísérők egyaránt.

Hol kaphatnak kereskedők és ipa­
rosok legkönnyebben osztrák vízu­
mot. Az Ausztriába utazni kívánó 
kereskedőknek és iparosoknak nem 
szükséges Budapesten megszakítani 
utjókat a vizűm megszerzése végett, 
m i t az osztrák vízumot a kereske­
delmi és iparkamara 5. számú szó 
1 tájában egy bélyeg alakjában a bi 
vatalos órák alatt megkaphatják.

Trágy «anyagok tekbérmentessé-
géért. A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara Sóstó hegyközség kéről 

j mére felterjesztésben kérte a föld 
mivelésügyi és kereskedelmi minisz­
tereket, hogy a nyílt rakodóra kira 
kott. szőlőmivi lés érdekében hoza 
tolt trágya fekbérmentessége ÍR 
órára hosszabbittassék meg. Trkin 
tettel az amúgy is csökkent jöve­
delmezőségű szőlőművelésre, re 
mény van rá. hogy a kérelemnek a 
miniszter helyt ad s ezzel lehetősé­
get nyújt a helyes és szakszerű sző 
lőmüvelésre.

Az Egyetértés telefonszáma: 4

Kalapok divat formában már 90,000 K-ért, 
Ingek 2 gallérral és kézelővel már 110,000 K-ért, 
Nyakkendők divatos mintákban már 40,000 K-ért,

WERNERNEL piacuccazn.



11 >25 >íj>i ills 18. EGYE tért es

Igásló-klállltás és vontatóverseny 
Budapesten.

Iga sió - kiá 11 i tá s I rendez a fővá­
ros vasárnap, április 19-én a Tat- 
lersallban. A kiállítás legszebb 
lovaira a földmivelésügyi mi­
nisztérium is adott tiszteletdijat 
és ugyancsak a földművelésügyi 
minisztérium díszoklevéllel tün­
teti ki a legjobb formában levő 
igáslovak gazdáit. A kiállításra 
persze már serényen folyik a ké­
szülődés a különböző fuvartele­
peken, már biztosan erősen za­
bol tat jak és mindenféle munká­
tól kímélik a kiállítandó igaáslo- 
vakat. Idén azonban mintha csők 
kent volna a nehéz muraközi lo­
vak fuvaroztató fuvarosok ambí­
ciója, pedig ez veszélyezltcti a ki­
állítás teljes sikerét.

Idáig negyvenkét pár lovat je­
lentettek be a vasarnap kezdődő 
igásló kiállításra, de Gaál Béla, a 
Tattersall igazgatója, amint Az 
Cst tudósítóját informálta, még 
legalább hatvan pár lóra számit.
A kiállítás egészen újszerű, mond 
hatni korszakalkotó lesz a jeles 
muraközi lovak világában, inert 

vonlaid versennyel

; kötik össze. A versenyt, amely 
éppen a résztvevő lovak nagy szá'- 
mára való tekintettel, már reggel 
kilenc órakor fog kezdődni, több 
részletben bonyolítják le.

Kipróbálják többek között az 
igasloyak ügetésközbeni gyorsa- 
sagát is, még pedig üres kocsik­
kal de verseny keretében, ös»- 
szehasonlitják a teherbiróképes- 
ségűket is ugyancsak 500 méte­
res távolságon, megrakott ko­
csikkal. Az újfajtája verseny 
iránt igen nagy érdeklődés mu­
tatkozik. így többek közölt a bu­
dapesti angol követség jelezte, 
hogy teljes személyzete megte­
kinti a versenyt, inert ha beválik 
Angliában is meg fogják honosí­
tani. A verseny szabályait és meg 
tartásának módozatait' Gaál Béla 
igazgató dolgozta ki. Ugyancsak 
az ő eszméje a vontató verseny 
is. A verseny zsűrijében a leg­
kiválóbb lószakértőket és a gaz­
dasági élet kitűnőségeit hívták 
meg, akik mindnyájan vállalták, 
a tisztséget.

A TaltosfiiL
1 Irtai OLÁH OÁBOR. |

.................................... »
A Magyar Protestáns 

Diákszövetség felhívása.
A Magyar 

vétség kítlüf. 
értesítem a 
hallgatókat,

Protestáns Diákszö- 
yi osztálya nevében 
protestáns egyetemi 
valamint az ez év-

színház!;!

ben érettségiző protestáns közép­
iskolai tanulókat, hogy a Szövet­
ség ez év julius havában Párisim 
kéthetes tanulmányutat rendez. 
Az útra vonatkozólag a követke­
zőket közlöm : A tanulmányul 
költsége (utazás, teljes ellátás) 35 
dollár. Jelentkezési határidő má­
jus 10. Jelentkezni lehet a Ma­
gyar Protestáns Diákszövetség 
külügyi osztályánál (VIII., ül- 
lői-ut 24., naponta 2—3- ig), a szö­
vetség tageegycsü létéinél, vala­
mint a protestáns középiskolák 
igazgatóságainál. Jelentkezéskor 
10 dollár, a hátralékos 25 dollár 
pedig julius 10-ig fizetendő, ille­
tőleg küldendő be a Szövetséghez . 
I (leveleket vidéki illetőségűek 
illetőségi helyén maguk szerzik 
meg; vízumról, valamint buda­
pesti illetőségűek útleveléről ked­
vezményes áron a Szövetség gon 
doskodik. A befizetés magyar ko- 
Iimákban történik, még pedig a 
Nemzeti Bank által közzétett be- 
izetesi napi áru árfolyam sze- 

unt. Bővebb felvilágosítással a 
. a8Xar Protestáns Diákszövetség 
külügyi osztálya szolgál. Hajdú 
József s. k., alelnök, külügyi o. 
vezetője. j

A korona 0.007175.
Zürich, április 17. Páris 17, 

24.76.50, NewyorK
97ürnBl.',USuZt>I, 20-20> Mnánó 

-1.27.50, Hollandia 206.65, Ber-
!" _H3r ö-s egynvolcad, Béc, 

OPO/2.85, Szófia 3.77.5(1, Prága
iim7Í7=XanSí "•50 "udapest 

■ J/Vír üu,iai'esl 2.32.50, 3el- 
grád 8.35.

J'-gesz magyar honban 
Hue jár már annak :
Nincs n kerek főidőn 
Párja FEUEHMANN-nak
Borőndőf, retlkülf,
N«gy utlkazcttát,
Mindent legolcsóbban 
•’s a legjobbat ád. 

PIAC-UTCA 44. SZ.

Csolnakossy Gyula 25 éves 
színészi jubileumát ünnepli ma 
este a „Nótás kapitány“ Ragyás 
őrmester szerepében. A közked 
veit művészt, kinek alakításai túl 
szarnyalják a rendes nívót, úgy 
barátai, mint kollegái meleg 
ovációkban fogják részesíteni.

„Krizantém“, ez a bájos zené­
in, mulatságos Operette, olcsó
helyárakkal vasárnap délután, 
az eredeti nagyszerű kiosztás­
ban.

A Bakony btivárvomantiká- 
jaból moritette tárgyát a nép­
szerű „Kék postakocsi“, közked 
veil operetté, mely vasárnap es­
te kerül felújításra.

Óriási érdeklődés nyilvánul a
Renaissance színház hétfői és 
keddi vendégszereplése iránt, 
ami nem csodálható, mert Bar- 
<10s Ailhur igazgató és Simonyi 
Máriával az élen. az ctfész clívüt- 
les játszik.

Apolló; Dante fenséges mü­
vének, a pokolnak életjavitó ha­
tása érvényesül a „Pokol“ című 
drámában. Az erkölcshöz és i 
becsülethez való visszatérés e 
mély értelmű filmnek a tárgya. 
Az évad egyik kimagasló mű­
sora. Csak 18 éven felülieknek.
' igszinház mozgó : A világ 

legnagyobb filmje a „Tízparan­
csolat“. E korszakalkotó film a 
becsület és becstelenség közötti 
konfliktus. A dráma alapgon 
dolata a „Tizparancsolat" ren­
deletéiben való beleütközés. A 
modem dráma azon a botrány­
peren lett felépítve, amelv a san 
fraciskói Szt.-Pál székesegyház 
építése körül játszódott le.

.Uránia; Henry Wood világ- 
regénye Kisértet az erdő­

ben , dráma 6 felvonásban. A 
címszerepben Jean Angeli, az 
Atlantic-film főszereplője. A 
legérdekesebb drámák egyike.

„Meteorban“ vasárnap „Nagy 
mama fiacskája“. Nagy attrak­ció I Harold Lloyddaf a fősze­
repben.

i XXXVI.
A fiú megijed, méltatlankodva szól :
— Tudom én, tanár ur !

Íjászát")Né íeCSegÍ' Herrc mehetsz ! (S már nyálazza is pici plaj-

A diák még fölebb emeli hangját ;
— A-4-b... emelve a második hatványra ... tudómén 

lanar ur!
Tóth Jóska fenyegetően nyúl a botjáért :
— Mingy’ yégig’huzok rajtad !
Erie a fai jobbnak látja az elvonulást. Bent a padban ke­

serűen szidja pajtásait, miért nem súgtak ?
Bakó Laci mindebből nem hall semmit. Vadászebek csa- 

holásától visszhangzik az erdő ; nyerítve vágtat az Adonis el­
szabadult paripája, s vadkan röfögés ijeszti a bokrokat. Adonis 
mar rohan végzete feló. Már kibuggyan bibor vére, s ködbe bo­
rul szeme sugárzó csillaga. Messziről már sikong a kereső Vc- 
11115 É'j.rí t már rátalál a hervadó tetemre, a szűzre, az érintet­
lenre, amelyet minden varázsával sem tudott megszerezni ma­
gának. fts hull, pergő könnyek gyöngye özönével együtt, hull 
gyönyörű ajakéról a legszebb sirató, rnelly*el halott szerelmest 
csak sirattak valaha. Az istennő gyászolja az embert. A Szere­
lem omlik le a megölt Szépség előtt. Olyan drága minden szó, 
olvan tündöklő minden kép, olyan forró minden gondolat, 
olvan zengő miden sor, hogy az olvasónak könny ül a szeme 
pillájára, és szive dobogása fönnakad... De újra visszalobban 
képzelete a rege csábitó jelenetére ; ez a buja, forrongó és forró 
szerelmi ostrom, mikor nő esdekel a fin csókjáért, — ez bibor 
takarót borit minden rémületre, minden gvászra s királyi hát­
teréből a meztelen női testet emeli föl. mint egy ragyogó amfo­
rát. az istenek asztalára. A szűz fin lihegve issza a szűz Adonis 
és a buja Venus szerelmi dulakodásának Shakespeari történe­
tet ; s megmagyarázhatatlan varázszsal van reá a fiú magia-meg 
nemadása. Igen, ő is igv fog tenni, mint Adonis, ha a föld leg- 
huvosebb leánya, ha maga a királynők királynője, ha maga Ve­
nus istennő száll alá, hogy elcsábítsa magának . . . Mert ez a 
szűzies dac, ez az éretlen érettség, ez a gyermekes makrancos- 
kodas : ez olvan báios, olvan gyönyörű

Az öreg Tóth Jóska ezalatt kivégzett egv pár diákot. Mikor 
a hetediket is lielvrekergeti. csak nvilik az osztályterem ajtaia. 
assan. méltói,ágos.nn, mintha a tankerületi főfelügyelő ur előtt 

l.u mi ki az igazgató ur. Az ajtó már csaknem sarkig nvilt, s még 
senki sem látszik. Az első padheli fiuk ösztönösen felállanak. 
némájuk maga »tán vonja a többieket : az egész oszlálv tisz- 

I oen fe.áli. loth Jóska, matliézeósz professzor, fölpillant 
, erdő tekintettek nem érti a haptákol ; de a nviló ajtó magára 
vonia figyelmet szelíden elpirul, mint egv leány, az a gondolat 
villan M remek faragás,! koponyáién, hogy megint valami „tan- 
felugyeló háborgat,a. Megköszörüli torkát : őeho. lm. hl ; szip- 
nant egyel szájpadlásához érintett twelve alatt és somfabotját 
Internen, hogy a „gárdust" leintse: „üljenek le!“

Mindez egy lélekzetvétel alatt történik.
Ellenben a kinvilt ajtó keretében végre megjelenik a kén. 

Nein a lan felügyelő ur. nem az igazgató ur. hanem a Gacsal 
•iám el mázolt képe.

Már kinn, a küszöbön megkezdi nmndókáját : 
n Tanárur kérem, bejöttek a rokonok...

......B'‘*ép az osztályba igen ingatag egyensúllyal. Látszik, hogy
loio bácsi! kocsmájában eltörődött egv kicsit. Beteszi maga 

••' szól155- n‘ Ó oda,ántorog a katedra elébe s bizalmasan feladja

, |amu in kérem, bejöttek a rokonok .. .
rtnhtS <a mu éS .,áií’ ,láA és me,tiórt me8ért és megbocsát.

, H° 1Pnf hpMl mosolyogva ; jó van. jó van
csak ki ne jöjjenek... 1 ■' dn’
, Uaesal Jani balanszírozva megy a helyére. Az ószláv vi- 
naizo neveléssd fogadja. Megérti az öreg ^vágását“.

Hirtelen, mintha apró tündérek röpnontek volna be az ab- 
I. kő,,, lelvillanyozodik az álmos grádus Már nem csak •, gonosz 
M.klossv dalol odaliálul. hanem Kukó. (polgári m-vén Frdei

, , 1 , « )iH.,ot leniek egy óra ez a mathézis. kivált
'u - ^ -hunnak bejönnek a rokonai !

Az öreg tanár meglátja a viháncoló első padot : rászól a 
le jobb tanulóra fanyaron :

17| Nassándor már tv is korpa közzé keveredtél!
1 "hen a pillanatban egv bariton hangú borin cíhödül" *11. Az oszlálv n,cf,bolond, HsHt

ttÄÄfjSÄÄS
ÄrÄffiS X?'........ *.....Vm3£

VwÄ? r’V'™.*1 <k '«»onló a hasonlónak őrül, 
lrl’1’ l’°W' Ml« » végzett anyagot az oszlálvkőmMie

(Fo 1 A II ill. I
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Tovább olcsóbbodott 
a búza és a rozs.

Budapest, április 17. A mai 
terménytőzsdén a tegnapi lany- 
liaság nagy erővel folytatódott, 
miután a csikagúi tőzsdén a bú­
za ára 7 centtel esett.

A forgalom rendkívül meg­
csappant. búzából és rozsból 
mindössze néhány telelt adtak 
el a tegnapinál 10,000 koroná­
val alacsonyabb áron. 77 kilo_ 
grammos búza budapesti pari­
tásban 500,000 korona volt, — 
mig a rozs ára budapesti pari­
tásban 445,000 korona.

Hivatalos árak : /h kilógni- 
mos tiszavidéki búza 492.500-- 
495.000, pestvidéki e.s dunántúli 
490—492.500, 78 kiiogamos ti­
szavidéki búza 502.5' 0—505.000 
pestrnegyei és dunántúli 500— 
502.500, rozs 145—450.000, ta­
karmányárpa 340—350.000, kö­
les 250—260.000, zab 400—4 In 
ezer, tengeri 242.,>00—245.000 
korpa 232.500 - 235.000 korona 
Budapesten.

Fokozott áresés a mai tőzsdén.
Bűdaíjcsl, április 17. A hangu­

lat ma semmivel sem volt rosz- 
szabb, mint tegnap. Az eladók 
nem voltak nagyobb számban, 
mint a tegnapi hivatalos fői gó­
lomban és mégis mar nyitaskoi 
alacsonyabb árfolyamon lehetett 
vsak elhelyezni a részvényeket, 
később a lanyhuló irányzat mind 
nagyobb és nagyobb körre terjedt 
ki. Fokozta az árfolyamok le­
morzsolódásának iramát az. hogy 
az április 30-iki fizetési napra 
való tekintettel, nagyobb tételek 
kerültek önekzekucio révén a 
piacra. A tőzsdeidő későbbi folya­
mán az irányzat még jobban el­
lanyhult, úgy, hogy zárlatkor je­
gyezték a mai legalacsonyabb ár­
folyamokat.

Az utótözsde. Az a to tőzsdén a 
mai fizetési és rendezési napra 
való tekintettel sem alakult ki 
számottevő forgalom, mert a pro- 
longációkat minden költség fel­
számítása nélkül prompt árfolya­
mon is szívesen lebonyolították, 
kisebb felvásárlások is voltak 
azoknál a részvényeknél, amelye­
ket a kontreinin nagyobb letelek 
ben adott cl a hét folyamun fe­
dezetlenül, ez azonban csak lé­
nyegtelen árváltozást idézett elő.

A fenyegető sáskáieazcih'lvmmel 
szemben teendő intézkedések megté­
telének megbeszélése céljából a Ti 
szántul! Mezőgazdasági kamara í. 
hó 19-én, délelőtt 10 órai kezdettel a 
városháza termében értekezletet hi 
volt össze. Az értekezleten a sáskák 
legkiválóbb ismerője: Jablonovszky 
József, a Rovartani Állomás vezi 
Ide) fog előadást tartani a sáska 
megfigyeléséről és az irtási módok­
ról. A kérdés nagy fontosságára 
való tekintettel a Debreceni Gazdu- 
sági Egyesület fölhívja a gazdák 
figyelmét ezen értekezletre, s kéri 
őket a minél nagyobb számban való 
megjelenésre.

■ ■~*V< V^^A****" 1 »» VVr,iV»» »>
A izerkeiztésért felelői t 

POSCH DEZSŐ.

Hirdetmény.
A selyemgubó beváltási arát —- 

folvó évre — a földmivclesügyi 
minisztérium kilónként '’.>,01H 
koronában állapította meg.

Azon családok, kik selyem te­
nyésztéssel május hónapban, rö­
vid 1 hét alatt 1—8. millió koro­
nát akarnak keresni, 8 nap alatt 
iratkozzanak tel : 1 un Mihalync. 
Vargakert, Herceg-u. 9. sz. alatti
lakosnál. ............A selyem tenyésztők lenti szám 
alatt az államtól ingyen kapjak 
a selyemhernyót és a tenyésztés­
hez ' szükséges papírmennyisé­
gei. De csak azok az egyenek, 
akik előre feliratkoznak.

M. kir. Sehjemtemjészlesi
Felügyelőség Debrecen.

Árverési hirdetmény.
235—1925. ügyszám alatt fel­

vett jegyzőkönyvem alapján köz­
hírré teszem, hogy /olyo ho 2J.
(huszonegyedik napján, kedden
délután 3 (három) ómkor hiva­
talos helyiségemben (Piac-utca 
16.) késedelmes adós terhere a 
K. T. 306. §-a alapján megtar­
tandó nyilvános árverésen 81 
darab Debreceni Első lakarek- 
pénztári részvény 20,000 Ív ki 
kiállási árban és 21 drb. Debre­
ceni Közraktár és Kereskedelmi 
R. T. részvény 10,000 K kikiál­
tási árban, de szükség esetén 
azon alól is a legtöbbet Ígérőnek 
a vételár, vételi illeték és érték­
papír forgalmi adó azonnali kész­
pénzben való lefizetése ellené­
ben el fog adatni.

Debrecen, 1925. évi április 17.
Dr. Lininer Sándor. 

kir. Közjegyző.

PRÉ0Z kárpitos,
Hatvan ucca 41. szám.
Raktáron: hencserek, díványok, 
maion és bőr garnitúrák. — 
Afrik- és lószőr matrácok mé­
lyen leszállított áron kaphatók.

A KÁBÁI

könyvtárt létesít, 
Könyvtárt vagy 
könyveket vesz.
írásbeli ajánlatot rész­
letes kimutatással a

vezetőség elmére kérünk,

Eladó!
1252 D-üI telek 

Böszörményl-ut 59, sz. alatt.
Ipartelep céljaira 

különösen alkalmas
175 fm. iparvágánnyal.

Értekezhetni Sasu.3.1.emelet 
ügyvédi irodában.

I

SZATHMÁRY ZOLTÁN

A DEBRECENI SZÍN 
HÁZ TÖRTÉNETE.

A Gambrinusban
WeressTóni

muzsikál.

üveg pezsgő adóval 60,000

Női modell kalapok
mélyen leszállított árban kaphatók

Kohn Helén
kalapszalonjában, Piac n. 79.
hol alakítások 40 ezer ko­

ronáért készülnek.

APRÓM IRPETESEK

Debreczen és oz egész Tiszántúl közönsége olvassa
ön .nróhlrdetését 8000 koronáért, amelyet felad a 

Debreczen. Debreczenl Független Újság, Egyetértés. 
HaldSföld vagy a Tiszántúlt Hírlap kiadóhivatalában 
és a Csáthy-féte könyvkereskedésben (Piac ucca.).

öt ni.Anhfln lelenlk meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a Ot újságban Jelen eg^ & g00u koronát| minden további szó
800 korona V Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés, levelezés és keres- 
800 koron . apr61lirdetéB dija duplán szémittatik.

IIAtorozott
szoba Péterfia 12. sz. 
kiadó.____  _ 3045

Intelligens
középkorú nő háztar­
tás vezetését vállalná, 
vagy főzni elmenne in­
telligensebb családhoz. 
Cím az Egyetértésnél.

______ 3047
Sasiakért,

Komlóssi ut 20. szőlő 
kiadó. Városi árvaszék. 
Közgyám._______30 i 9

Yénkcrtbeii
különbejáratu, szeré­
nyen bútorozott kis 
szoba verendával, eset­
leg konyhahasználattal
kiadó. Domokos Lajos 
ucca 6. sz. 3000a

Ujlétnt
sajáttennésü ó- és uj- 
hor — nagyobbrészt 
rlzling — hordótételek­
ben is kapható Tóby 
József termelőnél, Szé­
chenyi u. 15. _11399

VlHomosszerelő
tanulók felvétetnek — 
Fazekas, Piac ucca 43.

2997

Uccui
erkélyes, bútorozott 
szoba, irodának is al­
kalmas. kiadó. Ugyan­
ott két ajtós jégszek­
rény eladó. Hunyady 
Ucca 24. __ 11139

Egy
szoba, konyha Monos- 
torpályi ut 72. sz. alatt 
május 1-re kiadó. HU06

Különbejáratu
bútorozott szobát kere­
sek. — Címet kérem a 
Függetlenhez leadni.

F891

Bútorozott
szoba, konyhahaszná 
lattal főtéren kiadó.

305ü

Szép
bútorozott utcai szoba 
kiadó. Király ucca 5., 
I. balra. H910

tiyakorlott
pongyola- és gyermek­
ruha varrónő üzletbe 
ajánlkozik. Nyugati u. 
:4. Vargáné. 11911

KAP H a 1 ó :

„MÉLIUSZ“
KÖNYVKERESKEDÉSBE

Debre

Két
szobás lakásért ellátást 
adok. Citn Egyetértés 
kiadóban.______   3052

Bor,
saját termelésű, zama­
tos házibor csak 14,000. 
Literenként kapható 
mindennap. Port sziay 
ut 53.  3037

tűzifa,
vagon tételben és ap­
rítva legolcsóbban be­
szerezhetők : Erdélyi
Tüzifabehoza tálnál,
Fürdő ucca 2. Telefon 
10—93. TI 03 5

A legolcsóbb 
cipőforrás. Király ucca 
5. szám alatt. Női fél­
cipők, egy spanglis 200 
ezer K-tól. Szandálok, 
a legjobb gyártmányú 
66,000 K-tól. Gyermek 
cipők 80,000 K-tól és 
mindcntvle cipők kap­
hatók. Tllöl

Gyökeres
szőlővessző, olasz riz- 
ling kapható Geréby 
szőlőtelepen u Csapó­
kért mögött. Telefon 
005. sz. _ _ 11912

Bútorozott
szoba kiadó. Arany Já­
nos ucca 50., ajtó 3.

T1164

Äereelel

Könyvelésben 
jártas pénztárnoknő ke­
restetik azonnali belé­
pésre. Ajánlatok sze­
mélyesen adandók be 
Friedländer Testvérek, 
Hatvan u. 37. F887

Sofför
állást keresek, vidékre 
is megyek, nőtlen, 24 
éves. Cilii a kiadóban.

TI 163
10 milliót

miilót kosztkamatra fel­
veszek jó forgalmú üz­
lethez. Értekezni lehet 
Dégenfcld téri trafik­
bódé. TI 165
mjsm&suumm,

EladAi

fiú tanulónak lizetés-
sei felvétetik. Mosku-
vits szabó, Hatvan u.
5. s;1. 3046

Egy
liter kitűnő fajbor 14 
ezer korona : Révyncl, 
Hatvan u. Végén .'11! 23

tej,
elsőrendű, naponta Iriss 
fej és ü, téli-nyári hor- 
haátö nehány liter még 
redklsető. Engel, Wér­
ti őezi ucca 3. F879

100—1Ő0 millió
biztos fedezet mellett 
kölcsön kiadó. Citn a 
Függetlennél. F889 Nádudvari

Szövetkezet keres ital- 
mérése részére ügyes ki­
szolgálót ö —10 millió 
korona óvadékkal,azon­
nali belépésre. Fizetése

________ _______ 2% for«, jutalék. 11879
ás a Hafáatalj re#, egybáefeer kánpvef ámde vállalaté.

Bútorozott
szoba, fürdőszoba hasz­
nálattal azonnal kiadó. 
Széchenyi ucca 11. föld­
szint. IlfOU

Hakt áruaki,
üzletvezetői vagy más 
bizalmi állást keres 
megbízható, szorgalmas 
zsidó kereskedő. Cím 
Egyetértésnél. ___3048

Egy
fodrászsegéd felvétetik 
Szent Anna 14. 3053

Ügyes
fiú pincértanulónak fel­
vétetik az ,,Angol Ki­
rálynő" étterembe. 3019

70—410
millióval jövedelmező 
üzlethez társat keresek, 
közreműködés meg kí­
vánta tik, vallás nem 
határoz. Um az Egyet­
értésnél. 3012

Eladó
cgv azonnal beköltöz 
he tő négy szobás úri 
lakással Ujkert, Lehel 
ucca 8. szám alatti ház 
parkkal, szőllővel, kon\ 
hakerttel, góréval és 
modern házi sertés hiz­
lalóval. — Értekezés 
ugyanott, déli órákban.

3044
Eladó

egy komplett háló és 
nagy konyhaszekrény. 
Péterfia 21. 3051

Női«,
férli ruhák, cipők, ku 
lapok eladók. Péterit* 
42., földszint, Jobbra.

303ö
Féderes,

új kocsik eladók : Nagy 
Gyula kocsigyártó, Er­
zsébet ut 17. 2941

Mii’
kevéssé használt férfi 
lakk cipő eladó. — Si­
mon f f y u. 50. 2888a

Gyümölcspálinka,
ó- és ujbor hordónként 
eladó. Bor literenként 
is 14,000 koronáért. — 
Szoboszlói ut 11-a. H907

Kirakat,
ajtóval, vasredőnyók 
belső kirakattal, szek­
rények üvegezve, festve 
260 cm. széles, alig 
használt, lebontás miatt 
olcsón eladó. József ku- 
herceg ucca 7. Illa*


